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VERBALE N. 8 

Il giorno 16 del mese di settembre dell’anno 2019 alle ore 12.30 si è riunito nei locali 

dell’I.C. Giuliana Saladino il Consiglio di Istituto – in seduta straordinaria - come da 

convocazione del Presidente, Dott.ssa Maria Concetta Gentile, prot. n. 4760 del 

13/9/2019 per discutere il seguente O.d.g.: 

 

1. Lettura e approvazione verbale precedente; 

2. Approvazione convenzione con Associazione Progetto Europa; 

3. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

Il D.S. Prof. Giusto Catania membro di diritto; 

per la componente docenti, i docenti: Abbate, Cicero, Gebbia, Mendola, Pattavina, 

Salvo C., Tirrito A., Troisi; 

per la componente genitori: D’Aleo, Gentile M.C.,Nona;  

per la componente non docenti: //////// 

Sono assenti: 

per la componente genitori: Ingrassia D., Ingrassia N., Ingrassia R., Giordano, 

Tranchina(assenti giustificati); 

per la componente docenti: //////////// 

per la componente non docenti: Bellanca, Giunta (assenti giustificati) 

Presiede la seduta il Presidente Dott.ssa M.C. Gentile. 

Accertato il numero legale per la validità della riunione, la Presidente dichiara 

aperta la seduta ed assegna la funzione di segretario verbalizzante al Prof. Rosolino 

Cicero.  

Prima di iniziare la seduta, chiede ai presenti di poter inserire un altro punto:  
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3° Convenzione con Associazione Sguardi Urbani  

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 75 del 16/09/2019. 

 

1. Lettura e approvazione verbale precedente;  

Il Presidente chiede ai presenti se avessero ricevuto copia del verbale n. 7 e poiché 

nessuno dei presenti ha nulla da rilevare sui contenuti si approva all’unanimità con 

delibera n. 76 del 16/09/2019. 

 

2. Approvazione convenzione con Associazione Progetto Europa; 

Il Presidente dà la parola al DS il quale spiega ai presenti che si tratta di una 

convenzione con l’Associazione Progetto Europa, Ente di formazione che necessita 

temporaneamente di un comodato d’uso a titolo gratuito di un’aula e relativi servizi. 

Questa attività, realizzata in collaborazione con l’Associazione San Giovanni apostolo, 

è rivolta ai giovani del quartiere e dà loro la possibilità di continuare un percorso di 

studi e di formazione. Rientra nella nostra visione di scuola ed è coerente con quanto 

deliberato dagli OO.CC.. Gran parte degli iscritti sono nostri ex alunni che – senza 

questa opportunità – probabilmente rischierebbero di non continuare né un percorso di 

studi né un percorso di formazione. L’idea di realizzare percorsi scolastici in continuità 

con la nostra IS ed in collaborazione con l’Associazione San Giovanni apostolo – oggi 

valido supporto all’azione educativa e formativa nel quartiere – si concretizza anche 

attraverso queste opportunità che rappresentano un investimento di risorse umane e 

finanziarie in favore dell’intero quartiere. 

L’attività è finanziata dalla Regione e non sono previsti oneri finanziari per la scuola. 

L’Ente di formazione, comunque, si impegna a rimborsare una somma mensile a titolo 

di rimborso spese. 

La scuola confida molto in questa azione formativa e, dunque, il DS chiede al Consiglio 

di valutare ed esprimersi. 

La Prof.ssa Tirrito fa rilevare che per tutto il periodo di utilizzo dei locali scolastici 

l’Associazione San Giovanni apostolo garantisce la sua presenza con un tutor d’aula. 

La convezione (allegato A) che si propone regolamenta le regole di utilizzo dei locali 

(allegato B PRIMO PIANO SSI), stabilisce gli impegni e gli obblighi dell’Associazione 

Progetto Europa e può essere in qualsiasi momento rescissa. 

Il Consiglio prende atto ed approva all’unanimità con delibera n. 77 del 16/09/2019. 

 

3. Convenzione con Associazione Sguardi Urbani; 

Il Presidente dà la parola al DS che ricorda l’approvazione del progetto “Risveglia la 

città: percorsi di arte urbana tra la scuola e il quartiere C.E.P” finanziato nell’ambito del 

bando SIAE “Per Chi Crea” – Edizione 2018 – Settore Arti Visive, Performative e 

Multimediali. 

Il progetto ha previsto il partenariato con l’Associazione Sguardi Urbani, l’Accademia 

delle Belle Arti ed il Centro Commerciale La Torre ed è risultato essere il primo nella 

graduatoria di merito.  

Attendiamo di sottoscrivere la convenzione con SIAE in modo tale da richiedere il 50% 

del finanziamento (allegato C) per passare alla fase esecutiva. Dobbiamo procedere alla 

stipula delle convenzioni che regolamentino le relazioni tra i partener unitamente agli 

obblighi di ciascuno. Per questa ragione, Giovedi 26 settembre si svolgerà una riunione 



  

operativa. 

Per quanto riguarda l’Associazione Sguardi Urbani si è redatta una convenzione relativa 

all’attività organizzativo-gestionale delle fasi progettuali ed a quella relativa allo 

svolgimento dei moduli con i nostri alunni (allegato D) che oggi si sottopone alla 

valutazione ed approvazione del Consiglio. 

Prende la parola il Prof. Cicero che ricorda che il progetto prevede il coinvolgimento di 

esperti esterni (8) e di figure interne che sono:  

- un referente per il coordinamento del progetto; 

- un assistente amministrativo per lo svolgimento delle attività amministrative e di 

rendicontazione; 

- un collaboratore scolastico per ciascun modulo formativo previsto dal progetto; 

- un tutor scolastico delle attività. 

Per queste figure si è proceduto all’avviso di invito alla candidatura.  

 

Il Consiglio prende atto ed approva all’unanimità con delibera n. 78 del 16/09/2019. 

 

 

4. Varie ed eventuali. 

 

Nulla da rilevare. 

 

Alle ore 13.25, esaurita la discussione sui punti posti all’O.d.G., il Presidente dichiara 

sciolta la seduta. 

 

 

Il Segretario           Il Presidente  

    Prof. Rosolino Cicero                  Dott.ssa Maria Concetta Gentile 

 


